
National Opinion Poll 
ECOWAS Invasion of Niger

19th August 2023



Sample size: 1,600

Confidence Level: 95%

Margin of error: ±2.4%%

Fieldwork: Global InfoAnalytics 

Dates of interviews: 18th August to 19th August 2023

Survey Mode: Field Interviews

Target population: 18 + years 

Methodology – Tema West Poll



Executive Summary
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❑ An opinion poll carried out by Global InfoAnalytics shows that approximately 52% pf Ghanaians oppose to 
Ghana taking part in military action to restore democracy in Niger compared to 38% who support the 
move and 10% have no opinion.

❑ The poll also shows that Ghanaians by majority of 53% to 36% would urge parliament not to approve 
Ghana’s participation in the invasion of Niger. 

❑ However, the poll also shows that 84% of Ghanaians are concerned about recent coup d'état in West 
Africa, while 16% are not concerned with the development.

❑ The poll found nearly 76% of Ghanaians sharing the view that the coups have been occasioned by bad 
governance in those countries, 17% do not share this view and 7% have no opinion.

❑ On the question of whether they believe that military coups are durable solution to bad governance in 
Africa, nearly half of Ghanaians believe it is a solution to bad governance. The poll shows 49% of Ghanaian 
think coups are durable solution to bad governance, while 43% disagree and 8% have no opinion. 

❑ 30% of Ghanaians say they have witnessed significant price increases in a number of essential 
commodities since the crisis began. 25% have seen some level of prices increases, while 26% have seen 
little changes. 7% have not seen any price changes and another 13% could not tell if prices have changed 
as a result. 

❑ The poll which was carried out between 18-19 August sampled 1,618 respondents and has 95% confidence 
level and 2.4% margin of error. The samples were administered in all the 16 regions
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Demography
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How concerned are you with recent developments
in West Africa? 
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Do you share the view that some of these coups have been 
occasioned by bad governance in those countries? Gender
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Do you share the view that some of these coups have been 
occasioned by bad governance in those countries? Age
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Do you share the view that some of these coups have been 
occasioned by bad governance in those countries?
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Do you share the view that some of these coups have been occasioned by 
bad governance in those countries?- Gender
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Do you share the view that some of these coups have been occasioned by 
bad governance in those countries?- Education Level
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Do you share the view that some of these coups have been occasioned 
by bad governance in those countries?- Age Groups
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Do you believe that military coups are durable solution to bad 
governance in Africa?
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Do you believe that military coups are durable solution to bad 
governance in Africa? Gender
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Do you believe that military coups are durable solution to bad 
governance in Africa? Education Level

JHS SHS Tertiary No Education
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Do you believe that military coups are durable solution to bad 
governance in Africa? Age Groups
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Do you support Ghana taking part in such military action 
in Niger?
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Do you support Ghana taking part in such military action 
in Niger? Gender
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Do you support Ghana taking part in such military action? 
Education Level

JHS SHS Tertiary No Education
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Do you support Ghana taking part in such military action? 
Education Level- Age Groups
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Do you support Ghana taking part in such military action? 
Education Level- Religion
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Do you support Ghana taking part in such military action? 
Regions
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Would you support Ghana's parliament to approve any decision 
to invade Niger to restore democracy?
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Would you support Ghana's parliament to approve any decision 
to invade Niger to restore democracy? Gender
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Would you support Ghana's parliament to approve any decision 
to invade Niger to restore democracy? Education
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Would you support Ghana's parliament to approve any decision 
to invade Niger to restore democracy? Age Groups
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To what extent have you experienced changes in the price of essential commodities 
such as meat, onions, tomatoes, etc. as a result of the crisis in Niger and instability in 

neighbouring Burkina Faso?
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Mr Mussa K. Dankwah

Head of Global Research 

Global InfoAnalytics Limited

Email: Enquiries@globalinfoanalytics.com

http://globalinfoanalytics.com

Contact: +233 265 44 1 450

31

mailto:Enquiries@globalinfoanalytics.com
http://globalinfoanalytics.com/

	Slide 1:      National Opinion Poll  ECOWAS Invasion of Niger 19th August 2023
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17
	Slide 18
	Slide 19
	Slide 20
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24
	Slide 25
	Slide 26
	Slide 27
	Slide 28
	Slide 29
	Slide 30
	Slide 31

